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Předmluva

Tento dokument (EN 15721:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná paliva,
maziva a příbuzné ropné výrobky, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do února 2014 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do února 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15721 z roku 2009.

EN 15721:2013 obsahuje následující významné technické změny oproti normě EN 15721:2009:
metoda byla zjednodušena a více přizpůsobena stanovení vyšších alkoholů jak je uvedeno v normě EN
15376 (propan-1-ol, butan-1-ol, butan-2-ol, 2-methylpropan-1-ol (isobutanol), 2-methylbutan-1-ol, 3-
methylbutan-1-ol, methanol). Všechny ostatní alkoholové sloučeniny jsou uvedeny jako nečistoty.
Odezvové faktory byly zkontrolovány a byl vyjmut seznam odezvových faktorů.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tento dokument specifikuje postup plynově chromatografického (GC) stanovení některých sloučenin,
které jsou obsaženy v ethanolu používaném jako složka automobilového benzinu v souladu se
specifikací CEN podle EN 15376 [1]. Tato metoda zahrnuje kvalitativní a kvantitativní GC analýzu řady
molekul, které jsou pak přiřazeny do různých tříd („nečistoty“, „methanol“, „vyšší alkoholy“),
a následně použity pro výpočet hodnot požadovaných EN 15376.

V dokumentu popsaná metoda byla vypracována CEN/TC 19, pracovní skupinou 9 a je založena na
dvou metodách ([2] a [3]), které byly vydány v Nařízení Komise (ES) pro rozbor lihovin a v jiných
mezinárodně publikovaných metodách pro alkoholické nápoje [4]. Metoda byla modifikována
s ohledem na použití ethanolu jako složky automobilových benzinů.

1 Předmět normy



Tato evropská norma specifikuje metodu plynové chromatografie pro stanovení obsahu vyšších
alkoholů (propan-1-ol, butan-1-ol, butan-2-ol, 2-methylpropan-1-ol (isobutanol), 2-methylbutan-1-ol
a 3-methylbutan-1-ol) od 0,1 % do 2,5 % (m/m), methanolu od 0,1 % do 3 % (m/m) a ostatních
nečistot v rozsahu koncentrace od 0,1 % do 2 % (m/m) v ethanolu.

Nečistoty jsou všechny sloučeniny, které nejsou přiřazeny do skupin vyšších alkoholů nebo
methanolu.

POZNÁMKA 1 Evropská specifikace [1] pro mísicí složku ethanol stanovuje mezní hodnoty pro
kombinovaný výsledek ethanolu a vyšších alkoholů a ne pouze pro samotný obsah ethanolu.

Metoda není použitelná pro vzorky denaturovaného ethanolu z důvodu možných interferencí.

Případný obsah vody ve vzorku se při analýze nestanoví, jelikož signál pro vodu není na
chromatogramu viditelný. Je-li v nějaké specifikaci požadován údaj o „obsahu alkoholu“, musí být
obsah vody stanoven odděleně a vzat do úvahy.

POZNÁMKA 2 Pro účely této evropské normy termín „% (m/m)“ vyjadřuje hmotnostní zlomek látky (?).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


